



Професионална гимназия по строителство, архитектура и геодезия
"Кольо Фичето" Бургас

гр. Бургас - 8000
бул. "Ст. Стамболов" № 69

admin@kolioficheto.com

тел.: 056/ 54 - 60 - 64
факс: 056/ 53 - 00 -94

УТВЪРДИЛ:
ДИРЕКТОР

ИНЖ. ДАНИЕЛА СИМЕОНОВА



УЧИЛИЩНА ПРОГРАМА ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА СТРАТЕГИЯТА ЗА НАСЪРЧАВАНЕ И ПОВИШАВАНЕ НА ГРАМОТНОСТТА ЗА ПЕРИОДА 2020/2021 ГОДИНА

Програмата е създадена в изпълнение на Националния план за действие /2015-2016/ и Национална стратегия за насърчаване и повишаване на грамотността/2014-2020/ и е приета от Педагогически съвет с протокол № 9 /14.09.2020г. и е утвърдена със Заповед РД № 01- 2095/14.09.2020г.

2020г.

СЪЩНОСТ НА ПРОБЛЕМА

Според конституцията на Република България официалният език в страната е българският език. Това е езикът, на който се осъществява обучението в училищата, с който работят институциите и средствата за масово осведомяване. Българският език е езикът на междуличностните отношения, на професията и на межкултурните контакти на представителите на различните етноси в държавата.

Развитието на технологиите в динамичното съвременно ежедневие и все по-широкото им приложение влияе на вида комуникация между младите хора и понижава грамотността на учениците. В същото време високата грамотност е важно условие за интегрирането на възпитаниците ни в обществото, за тяхното емоционално и интелектуално развитие като личности и граждани.

ЦЕЛИ

Програмата цели да се насърчава и повишава функционалната грамотност на учениците от ПГСАГ „Кольо Фичето” гр. Бургас, да се набележат задачите за работа с учениците, да се уредят взаимоотношенията между институциите.

Създаване на благоприятна училищна среда за насърчаване на четенето.

1. Повишаване на равнището на грамотност.
2. Увеличаване на участието и приобщаването на ученици, за които българският език не е майчин.
3. Пълноценна реализация на учениците от ПГСАГ „К.Фичето” в обществото на базата на добро равнище на владене на езиковите норми и речевия етикет като резултат от обучението по български език и литература в паралелките на всички класове.

ЗАДАЧИ

- Повишаване на грамотността на учениците чрез прилагане на разнообразни и ефективни форми на работа в задължителните и избираемите учебни часове, както по български език и литература, така и по останалите учебни предмети; в часовете за занимания по интереси и в часовете за консултации.

- Целенасочена работа на членовете на методичните обединения в процеса на обучение за подобряване на езиковите и комуникативните способности на учениците, необходими за пълноценното им общуване в различните социокултурни сфери.

ДЕЙНОСТИ

- Провеждане на състезания по БЕЛ (по класове, по паралелки, за цялото училище)
- Включване в Националната седмица на четенето чрез планирани в Методическото обединение по БЕЛ училищни инициативи.
- Използване на интерактивни методи на обучение в задължителните и избираемите учебни часове по всички учебни предмети, както и в часовете за занимания по интереси.
- Изготвяне на презентации и доклади от учениците, свързани с българските фолклорни и културни традиции.
- Четене и съставяне на художествен текст, с цел да се наблюдава и подобрява правоговорът и правописът на учениците.
- Разширяване и обогатяване на извънкласната дейност с цел развиване и обогатяване на комуникативно-речевата култура на учениците.
- Набелязване на мерки за подобряване на качеството на обучението по БЕЛ и повишаване на резултатите на учениците по български език и литература на ДЗИ/след регулярно измерване на резултатите от входните равнища и класните работи /

Настоящата програма е изготвена в изпълнение на Националния план за действие /2015-2016/ и Национална стратегия за насърчаване и повишаване на грамотността /2014-2020/.

УЧИЛИЩЕН ПЛАН

ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА СТРАТЕГИЯТА ЗА НАСЪРЧАВАНЕ И ПОВИШАВАНЕ НА ГРАМОТНОСТТА ЗА ПЕРИОДА 2020/2021 ГОДИНА

Марка	№	Дейности	Очаквани резултати	Срок на изпълнение	Размер и източници на финансиране	Текуща стойност	Целева стойност	Отговорна институция/ организация
Марка 1 Привличане на общественото внимание към значението и популяризирането на четенето	1.	Участие на учениците в публични четения.	Повишаване на мотивацията на учениците да четат	Ежегодно	Не се изисква допълнително финансиране			ПГСГАГ"Кольо Фичето"
	2.	Организиране и провеждане на Национална седмица на четенето	художествен а литература създаване на условия за провеждане на празнични събития, изложби, концерти, посветени на книгите	По график на МОН, РУО	В рамките на бюджета на училището			
Марка 3 Осигуряване на	1.	Обогатяване на училищните	Осигуряване на повече	Ежегодно	В рамките на бюджета на	Брой книги	Брой книги	ПГСГАГ"Кольо Фичето"

лесен достъп до книги и други четива	Библиотеки с художествена и научна литература	Възможности за четене на книги за удоволствие в училищата	Училището			ШГСАГ"Кольо Фичето"
Марка 4 Оценяване на равнището на грамотност	1. Оценяване на дигиталните компетентности на учениците от X клас. Участие в международни и национални изследвания.	Разработване на тестови модели за установяване на равнището на знанията на учениците от X клас.	По график на МОН			ШГСАГ"Кольо Фичето"
Марка 5 Повишаване на квалификацията на учителите за повишаване на равнището на грамотност	1. Обучения на учителите по български език и литература за прилагане на интерактивни методи за работа с текстове или по други теми, свързани с международни изследвания.	Обучени учители, съгласно график на РУО и МОН.	2020/2021г.	От МОН	Съгласно заявките участие.	ШГСАГ"Кольо Фичето"

Марка 6 Преодоляване на неравнопоставеността при билингвите	1.	Осигуряване на допълнителни условия за обучение по български език и по други учебни предмети за ученици- билингви	Провеждане на допълнителн о обучение и консултации за ученици, за които българският не е майчин, за ученици със СОП и за такива с обучителни затруднения	2020/2021г.	При одобрено финансиране			МОН
---	----	---	---	-------------	--------------------------	--	--	-----

Настоящият план е изготвен в изпълнение на Националния план за действие/2015-2106/ и националната стратегия за насърчаване и повишаване на грамотността/2014-2020/